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                        2021年1月
一、选择题
1-5    DDADC    6-10    ABCCC    11-12    CD
二、填空题
13、k≤4    14、[image: 菁优网-jyeoo]      15、 y3＜y1＜y2   16、8[image: 说明: 菁优网-jyeoo]﹣8　   17、[image: 菁优网-jyeoo]     18、①②④
三、解答题
19：（1）解：2sin60°•tan30°+cos230°﹣tan45°
＝2×[image: 菁优网-jyeoo]×[image: 菁优网-jyeoo]+（[image: 菁优网-jyeoo]）2﹣1
＝1+[image: 菁优网-jyeoo]﹣1
＝[image: 菁优网-jyeoo]．                     ----------5分
（2）（2x﹣3）2﹣2（2x﹣3）﹣3＝0，
[（2x﹣3）﹣3][（2x﹣3）+1]＝0，
∴（2x﹣3）﹣3＝0或（2x﹣3）+1＝0，
∴x1＝3，x2＝1．                ------------5分
20：解：（1）如图，△A1B1C1，          ----------2分
（2）△A2B2C2即为所求作．           ----------3分
（3）如图，点P即为所求P（）---3分．PA+PB的最小值＝BA′＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]．---2分 
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]

21：解：（1）设药物燃烧时y关于x的函数关系式为y＝k1x（k1＞0），
代入（8，6）得6＝8k1，
∴k1＝[image: 菁优网-jyeoo]，            ---------2分
设药物燃烧后y关于x的函数关系式为y＝[image: 菁优网-jyeoo]（k2＞0），
代入（8，6）得
6＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∴k2＝48，             ----------2分
∴药物燃烧时y关于x的函数关系式为[image: 菁优网-jyeoo]（0≤x≤8）药物燃烧后y关于x的函数关系式为：
[image: 菁优网-jyeoo]（x＞8），
∴[image: 菁优网-jyeoo]；      ---------1分

（2）把y＝3代入[image: 菁优网-jyeoo]，得：x＝4，
把y＝3代入[image: 菁优网-jyeoo]，得：x＝16，
∵16﹣4＝12，
所以这次消毒是有效的．           --------5分
22：
（1）直线AF是⊙O的切线，理由是：连接AC，
∵AB为⊙O直径，
∴∠ACB＝90°，
∴AC⊥BC，
∵CF＝CD，
∴∠CAF＝∠EAC，
∵AC＝CE，
∴∠E＝∠EAC，
∵∠B＝∠E，
∴∠B＝∠FAC，
∵∠B+∠BAC＝90°，
∴∠FAC+∠BAC＝90°，
∴OA⊥AF，
又∵点A在⊙O上，
∴直线AF是⊙O的切线；             -------5分
（2）过点C作CM⊥AE，
∵tan∠CAE＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∵AC＝10，
∴设CM＝3x，则AM＝4x，
在Rt△ACM中，根据勾股定理，CM2+AM2＝AC2，
∴（3x）2+（4x）2＝100，
解得x＝2，
∴AM＝8，
∵AC＝CE，
∴AE＝2AE＝2×8＝16．              ----------5分
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]

23：解：（1）设普通口罩每包的售价为x元，N95口罩每包的售价为y元，
依题意，得：[image: 菁优网-jyeoo]，
解得：[image: 菁优网-jyeoo]．
答：普通口罩每包的售价为12元，N95口罩每包的售价为28元．     --------4分
（2）设普通口罩每包的售价降低m元，则此时普通口罩每包的售价为（12﹣m）元，日均销售量为（120+20m）包，
依题意，得：（12﹣m﹣8）（120+20m）＝320，
整理，得：m2+2m﹣8＝0，
解得：m1＝2，m2＝﹣4（不合题意，舍去），
∴12﹣m＝10．
答：此时普通口罩每包的售价为10元．        --------4分
（3）由题意得，这批3000包的N95口罩所获利润为2500×28×0.9﹣3000×20＝3000（元）．
答：这批3000包的N95口罩所获利润为3000元．         ----------4分
24：（1）解：如图1中， 
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
∵PN∥BC，
∴△APN∽△ABC，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，即[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
解得PN＝[image: 菁优网-jyeoo]．           ----------4分
（3）证明：如图2中，
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
由画图可知∠QMN＝∠PQM＝∠MNP＝∠BM′N′＝90°，
∴四边形PNMQ是矩形，MN∥M′N′，
∴△BN′M′∽△BNM，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
同理可得：[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∵M′N′＝P′N′，
∴MN＝PN，
∴四边形PQMN是正方形．            ----------4分

（4）解：如图3中，结论：∠QEM＝90°．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
理由：由tan∠NBM＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，可以假设MN＝3k，BM＝4k，则BN＝5k，BQ＝k，BE＝2k，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∴[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∵∠QBE＝∠EBM，
∴△BQE∽△BEM，
∴∠BEQ＝∠BME，
∵NE＝NM，
∴∠NEM＝∠NME，
∵∠BME+∠EMN＝90°，
∴∠BEQ+∠NEM＝90°，
∴∠QEM＝90°．              -----------4分
25：解：（1）∵抛物线y＝﹣x2+bx+c经过A（﹣1，0），B（3，0）两点，
∴[image: 菁优网-jyeoo]，
解得，[image: 菁优网-jyeoo]，
∴经过A，B，C三点的抛物线的函数表达式为y＝﹣x2+2x+3．            ----4分
（2）如图1，连接BC，CD．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
由题意，C（0，3），B（3，0），
∴OB＝OC＝3，
∵∠BOC＝90°，
∴∠OBC＝∠OCB＝45°
∵y＝﹣（x﹣1）2+4，
∴抛物线顶点D的坐标为（1，4），
∵△BCQ是以BC为直角边的直角三角形，
当∠Q′BC＝90′时，∠ABQ′＝45°，
∴EB＝EQ′＝2，
∴Q′（1，﹣2），
当∠QCB＝90°时，此时点Q与点D重合，Q（1，4），
综上所述，满足条件的点Q的坐标为（1，4）或（1，﹣2）．     ------------6分

（3）如图2中，设点M的坐标为（a，0），则点G的坐标为（a，﹣a2+2a+3），
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
∵以F、M、N、G为顶点的四边形是正方形，
∴FM＝MG，即|2﹣a|＝|﹣a2+2a+3|，
当2﹣a＝﹣a2+2a+3时，
整理得，a2﹣3a﹣1＝0，
解得，a＝[image: 菁优网-jyeoo]，
当2﹣a＝﹣（﹣a2+2a+3）时，
整理得，a2﹣a﹣5＝0，
解得，a＝[image: 菁优网-jyeoo]，
∴当以F、M、N、G为顶点的四边形是正方形时，点M的坐标为（[image: 菁优网-jyeoo]，0），（[image: 菁优网-jyeoo]，0），（[image: 菁优网-jyeoo]，0），（[image: 菁优网-jyeoo]，0）．  ----------4分
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